

Koronavirus – informace a odkazy

Informační koronavirová linka pro seniory a osoby v karanténě:

+ 420 607 032 821

Celostátní informační linka pro občany v souvislosti s koronavirem: 1221

Linka je k dispozici v pracovních dnech od 8:00 do 19:00 hodin a o víkendu od 9 do 16:30 hodin.

TESTOVÁNÍ VE ŠKOLÁCH A FIRMÁCH KONČÍ 18.2.2022

Vzhledem ke klesajícímu trendu šíření onemocnění covid-19 končí 18. února 2022 preventivní screeningové testování ve školách a firmách. Díky němu se podařilo izolovat zdroje nákazy a zpomalit nástup šíření ve firemních a školních kolektivech, zpomalilo se její zavlečení mezi zranitelnou skupinu obyvatel a podniky i školy zůstaly v drtivé většině otevřené.

„Plošné testování v době nástupu a průběhu vlny nakažlivé varianty omikron umožnilo eliminovat zdroje nákazy a zásadně zpomalit její nekontrolovatelné šíření ve školních a firemních kolektivech. Díky tomu se nákaza v raných fázích nešířila mezi zranitelnou skupinou obyvatel, což se kladně projevilo také na nižším počtu hospitalizací,“ vysvětluje přínos screeningového testování ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/testovani-ve-skolach-a-firmach-dnes-konci/>

PRO NÁVRAT DO ČR BUDOU NOVĚ JEDNODUŠŠÍ PODMÍNKY

Ministerstvo zdravotnictví vydalo s účinností od 15. února nové ochranné opatření, které se týká návratu nebo příjezdu do ČR ze zahraničí. Nově se nebude využívat tzv. semafor a podmínky pro návrat budou jednodušší. Semafor bude relevantní pouze pro vstup cizinců. Osoby plně očkované a osoby s prodělaným onemocněním v posledních 180 dnech budou moci nově do ČR vstoupit bez omezení. Ministerstvo zdravotnictví ochranným opatřením zohledňuje Doporučení Rady EU.

Kromě osob plně očkovaných a osob s prodělaným onemocněním covid-19 v posledních 180 dnech bude vstup do ČR bez dalších opatření (kromě vyplnění Příjezdového formuláře) také pro děti do 12 let.

Za očkované se považují ty osoby, které mají maximálně 270 dní od ukončeného očkování. Po posilovací dávce a v případě osob mladších 18 let platí očkovací certifikát neomezeně. Osoby očkované mimo Evropskou unii a osoby, které prodělaly onemocnění covid-19 v zahraničí si musí ověřit, zda je jejich certifikát uznávaný.

U neočkovaných osob se při návratu do ČR bude od 15. února rozlišovat, zda se jedná o cestu po EU, nebo zda jde o cestu z mimounijní země. V případě cest po EU stačí předvstupní antigenní nebo PCR test. V případě návratu ze třetí země stačí českým občanům a rezidentům z EU předložit antigenní nebo PCR test, ostatní musí podstoupit výlučně PCR test. Předvstupní antigenní test nemusí podstoupit osoby, které do ČR cestují z unijní země individuální dopravou.

Následně musí všechny neočkované osoby po návratu do ČR z mimounijní země podstoupit další PCR test, a to 5. až 7. den po vstupu do ČR.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/pro-navrat-do-cr-budou-nove-jednodussi-podminky/>

VLÁDA OD 10. 2. 2022 ZRUŠILA PROKAZOVÁNÍ CERTIFIKÁTEM, ZVÝŠÍ SE MAXIMÁLNÍ POČET OSOB NA HROMADNÝCH AKCÍCH

Vláda dnes zrušila povinnost prokazovat se certifikátem o očkování nebo o prodělaném onemocnění covid-19 pro využívání služeb, vstup do restaurací a na kulturní, sportovní a další akce. Dochází také ke zvýšení maximálního počtu osob na hromadných akcích.

Nová pravidla, která zruší prokazování covidovými certifikáty, budou platit od půlnoci ze středy na čtvrtek. I nadále zůstane povinnost nosit respirátory ve vnitřních prostorách nebo početní omezení účastníků hromadných akcí. Umělecká představení, sportovní utkání, kongresy a vzdělávací akce bude nadále moci navštívit maximálně 1000 diváků, a to za podmínky, že budou usazeni. Na ostatní hromadné akce může maximálně 100 účastníků. Od 19. února pak bude moci hromadné akce navštívit maximálně 500 neusazených a 1000 sedících osob, přesahuje-li kapacita prostoru 1000 sedících diváků, lze z počtu míst nad 1000 obsadit nejvýše 50 % maximální

kapacity k sezení. Ostatní akce, jako jsou spolkové, kulturní, sportovní, tradiční akce, slavnosti a jiná shromáždění pak bude moci navštívit maximálně 500 účastníků.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/vlada-zrusila-prokazovani-certifikatem-zvysi-se-maximalni-pocet-osob-na-hromadnych-akcich/>

VLÁDA SCHVÁLILA KONEC PRAVIDELNÉHO PREVENTIVNÍHO TESTOVÁNÍ VE ŠKOLÁCH A FIRMÁCH. SKONČÍ 18. ÚNORA

Pravidelné preventivní testování ve školách a ve firmách skončí 18. února. Rozhodla o tom dnes vláda na návrh ministerstva zdravotnictví. Důvodem testování bylo zachytávat zdroje nákazy v pracovních a školních kolektivech.

Pravidelné preventivní testování probíhalo od začátku letošního roku s cílem eliminovat výskyt nákazy covid-19 v pracovních a školních kolektivech.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/vlada-schvalila-konec-pravidelneho-preventivniho-testovani-ve-skolach-a-firmach-skonci-18-unora/>

TESTOVÁNÍ VE FIRMÁCH BUDE PROBÍHAT 2X V TÝDNU. DOCHÁZÍ TAKÉ KE ZKRÁCENÍ KARANTÉNY A IZOLACE

V reakci na zrychlující se tempo šíření varianty omikron přichází Ministerstvo zdravotnictví s protiepidemickými opatřeními, která mají za cíl minimalizovat riziko přenosu koronaviru v populaci, a to včetně prostředí pracoviště. S účinností od 11. ledna se zkrátí doba karantény a izolace na 5 dnů. Již zavedené preventivní povinné plošné testování zaměstnanců a jiných pracovníků bude pokračovat a od 17. ledna bude na určitou dobu zintenzivněno ve frekvenci dvakrát týdně. Testování bude pro zaměstnance povinné. Změny dnes schválila vláda.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/testovani-ve-firmach-bude-probihat-2x-v-tydnu-dochazi-take-ke-zkraceni-karanteny-a-izolace/>

INFORMACE K ANTIGENNÍM TESTŮM PRO SEBETESTOVÁNÍ

Platnost výjimek udělovaných na jaře roku 2021 skončila ke dni 30. 6. 2021. Nadále je za účelem provedení testu laickou osobou (sebetestování) třeba používat výhradně testy opatřené certifikátem oznámeného subjektu. Takto certifikované testy lze od testů necertifikovaných rozeznat např. povinným uvedením čísla oznámeného subjektu vedle značky CE na obalu výrobku. Seznam certifikovaných testů pro

sebetestování lze nalézt na webových stránkách Státního ústavu pro kontrolu léčiv nebo ve veřejné části Registru zdravotnických prostředků.

Ministerstvo zdravotnictví v současné době neplánuje udělovat výjimečná povolení pro antigenní testy dle § 4 odst. 8 nařízení vlády č. 56/2015 Sb.

Více na: <https://www.mzcr.cz/seznam-antigennich-testu-pro-ktere-vydalo-mz-vyjimku/>

OD 4. 1. 2022 BUDE REGISTRACE NA TŘETÍ DÁVKU OTEVŘENA PRO VŠECHNY OSOBY STARŠÍ 18 LET

Od 4. 1. 2022 se na třetí dávku očkování budou moci registrovat všechny osoby starší 18 let, které mají minimálně 5 měsíců od dokončeného očkování. Od 3. ledna 2022 bude plošné testování ve školách probíhat nově ve zvýšené četnosti 2x týdně. V rámci tripartity budou projednané také detaily ohledně plošného testování zaměstnanců, které bude probíhat od 17. ledna 2022.

Ministerstvo zdravotnictví rozhodlo, že se od 4. ledna budou moci k očkování třetí dávkou registrovat všechny osoby starší 18 let, pokud mají 5 měsíců od dokončeného očkování. Aktuální data z Velké Británie, Dánska a některých dalších zemí z 27. a 28. prosince jednoznačně potvrdila, že posilovací dávka výrazně zvyšuje ochranu před vážným průběhem onemocnění způsobeným variantou omikron. Pro co nejrychlejší proočkování všech zájemců využijeme maxima dostupných kapacit.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/od-4-ledna-bude-registrace-na-treti-davku-otevrena-pro-vsechny-osoby-starsi-18-let/>

OD PONDĚLÍ 27. PROSINCE SE MOHOU TŘETÍ DÁVKOU OČKOVAT LIDÉ NAD 30 LET. VLÁDA SCHVÁLILA NOVÁ OPATŘENÍ

Od pondělí 27. 12. 2021 budou mít nárok na posilovací dávku očkování lidé nad 30 let, kteří mají 5 měsíců od dokončeného schématu očkování. Dosud byla posilovací dávka umožněna až po šesti měsících. Od 26. prosince přestanou na základě mimořádného opatření pro maloobchod a služby platit dosavadní zákazy, které byly navázány na nouzový stav. V období od 29. prosince do 2. ledna bude platit upravená verze mimořádného opatření. Před začátkem školních lyžařských kurzů bude žákům mladším 18 let stačit nově jeden negativní PCR test a nadále nebude potřeba dalšího testování. Odsouhlaseno bylo také testování ve školách v prvních dvou týdnech v

lednu. O vánočních svátcích se omezí otevírací doba na Štědrý den do 12 hodin, 25. prosince obchody zůstanou zcela uzavřené.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/od-pondeli-27-prosince-se-mohou-treti-davkou-ockovat-lide-nad-30-let-vlada-schvalila-nova-opatreni/>

OD 1. 1. 2022 BUDOU OČKOVACÍ CERTIFIKÁTY PLATIT JEN 9 MĚSÍCŮ, POSILOVACÍ DÁVKA PRODLOUŽÍ JEJICH PLATNOST NA NEOMEZENOU DOBU

Od 1. ledna 2022 dojde ke zkrácení platnosti očkovacích certifikátů na devět měsíců. Po očkování posilovací dávkou není platnost certifikátu v tuto chvíli omezena.

Ke zkrácení platnosti očkovacích certifikátů dochází na základě doporučení Evropské komise. Posilovací dávkou vakcíny se mohou rizikovní pacienti a osoby nad 60 let očkovat 5 měsíců po 2. dávce. Ostatní mohou posilovací dávku dostat po 6 měsících od očkování 2. dávkou. Osoby, které jsou očkovány vakcínou Janssen, se mohou posilovací dávkou očkovat už po 2 měsících.

Tento týden byla spuštěna předregistrace posilovací dávkou pro všechny zájemce. V pondělí 13. prosince se v pražském obchodním domě Kotva otevře nové očkovací centrum, které zajišťuje Všeobecná fakultní nemocnice. Ministerstvo zdravotnictví tak reaguje na předpokládaný zvýšený zájem o očkování.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/od-1-ledna-budou-ockovaci-certifikaty-platit-jen-9-mesicu-posilovaci-davka-prodlouzi-jejich-platnost-na-neomezenou-dobu/>

EPIDEMIOLOGICKY VÝZNAMNÉ KONTAKTY V RÁMCI JEDNÉ DOMÁCNOSTI BUDOU NOVĚ INDIKOVÁNY K PCR TESTU

Hlavní hygienička ČR dnes v reakci na zhoršující se epidemiologickou situaci vydala aktualizaci metodického pokynu k nařizování karantény a izolace v souvislosti s onemocněním covid-19. V případě nakažené osoby v rámci jedné domácnosti budou na PCR test muset také ostatní členové domácnosti, a to i pokud jsou očkováni a nemají příznaky onemocnění.

Žádanku na PCR test vystaví Krajská hygienická stanice na základě epidemiologického šetření a je ho nutné podstoupit 5. – 7. den po kontaktu s nakaženým. Test je hrazený z veřejného zdravotního pojištění.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/epidemiologicky-vyznamne-kontakty-v-ramci-jedne-domacnosti-budou-nove-indikovany-k-pcr-testu/>

MINISTERSTVO REAGUJE NA VÝSKYT NOVÉ MUTACE Z JIŽNÍ AFRIKY

V reakci na šíření nové varianty viru přichází Ministerstvo zdravotnictví s krizovým opatřením, které od soboty 27. listopadu zakazuje vstup do České republiky občanům třetích států pobývajících v posledních 14 dnech více jak 12 hodin na území Jihoafrické republiky, Namibie, Lesotha, Eswatini/Svazijska, Zimbabwe, Botswany, Zambie a Mosambiku. Českým občanům se zároveň nedoporučuje do těchto zemí cestovat.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/ministerstvo-reaguje-na-vyskyt-nove-mutace-z-jizni-afriky/>

VLÁDA SCHVÁLILA S PLATNOSTÍ OD 26. 11. 2021 NOUZOVÝ STAV NA DOBU 30 DNÍ

Od dnešní půlnoci 26. listopadu se vyhláší z důvodu špatné epidemické situace nouzový stav s trváním do 25. prosince. Zpřísnění protiepidemických opatření bude platné od pátku 26. listopadu od 18 hodin.

Nově bude omezena přítomnost veřejnosti v provozních stravovacích služeb, klubech, hernách a kasinech v čase od 22:00 do 04:59 hodin. Také dochází ke zpřísnění konání hromadných akcí v případě volnočasových aktivit dětí i dospělých, kdy se snižuje maximální povolený počet účastníků akce z 1000 na 100 osob. U kulturních představení, sportovních utkání a vzdělávacích akcí dochází k omezení počtu diváků na maximálně 1000 osob. Dále dochází k zákazu provozu adventních a vánočních trhů a konzumace alkoholu na veřejnosti. Vyhláší se pracovní povinnost pro ambulantní specialisty.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/vlada-schvalila-nouzovy-stav-na-dobu-30-dni/>

VLÁDA SCHVÁLILA PRAVIDELNÉ TESTOVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ A OSVČ I ZAVEDENÍ KRIZOVÉHO OŠETŘOVNÉHO A PŘÍSPĚVKU V KARANTÉNĚ

Vláda Andreje Babiše v demisi schválila na mimořádném jednání v pátek 19. listopadu 2021 mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví, kterým se zavádí pravidelné testování zaměstnanců a OSVČ, to se netýká osob s dokončeným očkováním, i návrhy zákonů o poskytování ošetřovného a o mimořádném příspěvku zaměstnanci při nařízené karanténě.

Vláda schválila pravidelné testování zaměstnanců. Zaměstnavatel musí nejpozději od 29. listopadu 2021 zajistit pravidelné týdenní testování rychlými antigenními testy. Testování jednou týdně se týká i osob pracujících jako OSVČ. Testování se netýká osob s dokončeným očkováním, s potvrzením o prodělání nemoci, negativním RT-PCR testem mladším 7 dní či rychlým antigenním testem mladším 7 dní, který provedl zdravotnický pracovník. Testovat se nemusí ani zaměstnanci, kteří během výkonu práce neseškávají s žádnými dalšími osobami.

Více na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/vlada-schvalila-pravidelne-testovani-zamestnancu-a-osvc-i-zavedeni-krizoveho-oseetrovneho-a-prispevku-v-karantene/>

VALIDAČNÍ APLIKACE TEČKA A ČTEČKA 30. 6. 2021

Od 1. 7. 2021 budou státy Evropské unie a Srbsko přijímat Covid Pas (Digital Green Certificate, Digitální COVID certifikát, nebo také Certifikát či Digitální zelený certifikát) jako prokázání o absolvování očkování proti covid-19. Zároveň se také připravuje využití Covid Pasu v rámci ČR, např. pro vstup do provozoven služeb (prokázalo by se tak splnění pravidel O-T-N). Principem jsou dvě aplikace – jedna obsahující QR kód (z certifikátu) a druhá, která kód přečte a ukáže, jestli jsou očkování či test na covid-19 provedeny v požadovaném intervalu – buď dle pravidel přeshraničního pohybu, nebo v rámci vstupu do prodejen, provozoven, na kulturní či sportovní akce apod.

Více na: <https://koronavirus.mzcr.cz/aplikace-tecka-ctecka>

INFORMACE K OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19 PRO NESLYŠÍCÍ

Více na: <https://www.youtube.com/channel/UCLJUCkosOJod2VKJpsuZUFg>

OČKOVACÍ PRŮKAZ JE JIŽ ONLINE

Ústav zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) ČR vytvořil očkovací portál ocko.uzis.cz, kde si každý občan může velmi jednoduchým způsobem ověřit záznam o provedeném očkování proti onemocnění covid-19. Současně si zde může zobrazit a stáhnout certifikát o provedeném očkování. Tento očkovací portál, který je součástí modulu „Očko“ Informačního systému infekčních nemocí, hodlá v budoucnu nabídnout kompletní zabezpečený elektronický přehled o všech typech očkování proti infekčním nemocem.

Více na: <https://koronavirus.mzcr.cz/ockovaci-prukaz-je-jiz-online/>

OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19: SPOLEHLIVÁ CESTA K BĚŽNÉMU ŽIVOTU JAK PROBÍHÁ OČKOVÁNÍ A JAK SE K NĚMU PŘIHLÁSIT?

Registrace k očkování a rezervace termínů probíhá za pomoci centrálního rezervačního systému. Využít lze buď odkazu registrace.mzcr.cz nebo crs.uzis.cz. S registrací mohou pomoci jak rodinní příslušníci, tak bezplatná linka 1221. Systém podle zadaných údajů (např. věk, zdravotní stav) určí prioritu a přidělí zájemci termín očkování.

Více na: <https://koronavirus.mzcr.cz/ockovani-proti-covid-19/> aktualizováno 1. 2. 2021

RADY A DOPORUČENÍ K VÝŽIVĚ BĚHEM KARANTÉNY

V důsledku přísných opatření vlády s cílem zamezení šíření COVID-19 se v karanténě ocitli jak lidé zdraví, tak ti, kteří vykazují příznaky akutního respiračního onemocnění. Provoz restaurací je omezen, ve zvýšené míře se nakupují potraviny s dlouhodobou trvanlivostí, vytvářejí se zásoby.

Více na: <https://koronavirus.mzcr.cz/rady-a-doporuceni-k-vyzive-behem-karanteny/>

PŘÍZNAKY KORONAVIRU U SENIORŮ

Zejména u nejvyšších věkových skupin se může nákaza koronavirem projevit netypicky. Proto je třeba sledovat nejen změny teploty, ale i psychický stav. Typické projevy onemocnění covid-19 mohou být zejména u lidí nad 80 let minimální či zcela chybět.

Více na: <https://koronavirus.mzcr.cz/priznaky-koronaviru-u-senioru/>

JAK MLUVIT S DĚTMI O KORONAVIRU? NABÍZÍME ŘEŠENÍ

Současná pandemie koronaviru se dotýká i dětí, které často nerozumí tomu, proč nesmí do školy nebo navštěvovat své babičky.

Psychologové Ministerstva vnitra spolu s dalšími dobrovolníky připravili v rámci mezinárodní spolupráce českou verzi ilustrované brožurky pro malé i velké *Ahoj, já jsem Korona*. Pokud pomůžeme dětem správně a v klidné atmosféře vysvětlit fakta, pochopit běžné emoce jako strach, úzkost, hněv a smutek, pomůžeme nejen jim, ale i sobě.

Více na: <https://koronavirus.mzcr.cz/wp-content/uploads/2020/03/Ahoj-ja%CC%81-jsem-Korona.pdf>

KORONAVIRUS COVID 19 – DOPORUČENÍ KE VZTAHU K DĚTEM

Jak o koronaviru mluvit s dětmi? Co dělat doma s dětmi? Co pomáhá?

Více na: <https://www.mvcr.cz/clanek/koronavirus-covid-19-doporuceni-ve-vztahu-k-detem.aspx>

DALŠÍ ODKAZY

Další informace a aktuality můžete získat na následujících stránkách:

Webové stránky města Karviné:

<https://www.karvina.cz/> resp. na <https://www.karvina.cz/deje-se/koronavirus> zde naleznete aktuální informace a další doporučení pro obyvatelstvo.

Webové stránky Ministerstva zdravotnictví: <https://koronavirus.mzcr.cz/>

Webové stránky Ministerstva vnitra: <https://www.mvcr.cz/clanek/coronavirus-informace-mv.aspx>